Activité : Une partie de péche.

Liste des coups de pouce :

» Cdp 1:diagramme d’interaction a compléter.
Cdp 2 : condition d’équilibre du systeme bouchon+plombs.
Cdp 3 : volume d’un cylindre.

Cdp 4 : relation masse volumique, masse, volume.
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Cdp 5 : masse du bouchon seul.
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Classe : 3° ...

Activite :

Une partie de péche ...

Essaie de t'autoévaluer en remplissant ce
tableau avec un stylo bleu

Niveau atteint :

C1- Je suis capable de lire et de comprendre des documents scientifiques.
C2- Je sais communiquer avec un vocabulaire scientifique a I'écrit.

C6- Je peux utiliser le langage formel (lettres, symboles, unités...).

C9- Je sais effectuer un calcul numérique et littéral.

M1- Je peux travailler en équipe.

$2- Je peux mettre en place une méthode, un raisonnement pour répondre a une
problématique posée.

C8- Je suis capable de réaliser un diagramme d’interactions, de représenter des
vecteurs forces.

S7- Je peux mobiliser mes connaissances sur le mouvement et les forces qui le
régissent.

S11- Je sais extraire, organiser l'information utile.
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Cette apres-midi, Simon vous propose d’'improviser une partie de péche au bord

de l'étang !
Aprés avoir fouillé les tiroirs il a trouve :

i\

A

5000

!

une boite de plombs

une boite d’hamecgons.... Et, par chance, une calculatrice !!!
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Apres avoir perce délicatement le bouchon et fait passer le fil au travers, il fixe
[’'hnamegon au bout de la ligne.

Puis il decide d'attendre d’étre au bord de l'eau pour lester correctement la ligne
a l’aide des plombs afin d’obtenir la situation ci-dessous.

Fil de nylon

\ Bouchon en liege

immergé a la moitié

Centre de gravité du

systeme bouchon+plombs

de sa hauteur.

Plombs

Vous décidez alors, pour vous occuper, mais aussi pour l’épater un peu, de
répondre a la question suivante :

Quelle combinaison de plombs, Simon, va-t-il devoir

utiliser ?

En quelques minutes, vous arrivez a réunir les indices suivants :

i inai Sfinition de
i i ui trainait, une defini
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santeur terrestré.
mique de |'eau.
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Les éleves travaillent par groupes de 2 ou 3 et doivent remettre un compte-
rendu par groupe.

La liste des coups de pouce est portée au tableau durant toute la séance.
Dérouler de la séance :

> 5 min: lecture collégiale du sujet projete au tableau
» 10 min : proposer le cdp 1
> 15 min : questionner sur la condition d’équilibre
Sinon : proposer le cdp 2

> 20 min : proposer une détermination de F,

cdp 3, cdp 4
» 35 min : cdp 5 (3,99)
> 40 min : poids nécessaire du systeme bouchon+plombs au regard de la

condition d’équilibre -> masse des plombs

Masse de plombs necessaire : ~ 0,29
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Cdp1l:

Bouchon+plombs

>

Cdp1l:

>

Bouchon+plombs

Cdp 2:
Condition d’équilibre du systeme
bouchon+plombs :

Valeur du poids du systeme

bouchon+plombs

Valeur de la force d’Archimede

Cdp 2:
Condition d’équilibre du systeme
bouchon+plombs :

Valeur du poids du systeme

bouchon+plombs

Valeur de la force d’Archimede

Cdp 3:
Volume d’un cylindre de rayon R et de

hauteur h: V = mxR2%xh

Cdp 3:
Volume d’un cylindre de rayon R et de

hauteur h: V = txR2xh

Cdp 4.
Masse d’un corps de volume V et de

masse volumique p :

m = pxV

Cdp 4.
Masse d’un corps de volume V et de

masse volumique p :

m = pxV

Cdp5:
Masse du bouchon en liege : my = 3,9g.

Cdp5:
Masse du bouchon en liege : my = 3,9g.
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